

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРЕПНЕТ СОВЕТСКО-ВЬЕТНАМСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В последние дни в Москве продолжились переговоры между правительственной делегацией Советского Союза, возглавляемой заместителем Председателя Совета Министров СССР, членом ЦК КПСС В. Н. Новиковым, и правительственной экономической делегацией ДРВ во главе с членом Политбюро ЦК ПТВ, заместителем Премьер-министра правительства ДРВ Ле Тхань Нги.

Делегация ДРВ была принята Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным. Как отмечается в совместном комюнике, во время дружественной беседы состоялся обмен мнениями и информацией по широкому кругу вопросов, касающихся положения во Вьетнаме и борьбы вьетнамского народа против агрессии США, дальнейшего укрепления братского сотрудничества между СССР и ДРВ, а также по другим вопросам.

В результате состоявшихся переговоров 25 ноября 1968 г. были подписаны соглашения об оказании Советским Союзом Демократической Республике Вьетнам безвозмездной экономической и военной помощи, о предоставлении новых долгосрочных кредитов, о товарообороте между СССР и ДРВ в 1969 году, а также документы по некоторым другим вопросам советско-вьетнамского сотрудничества.

Соглашения предусматривают поставку Советским Союзом Демократической Республике Вьетнам в 1969 году значительных количеств продовольствия, нефтепродуктов, транспортных средств, комплектного оборудования, черных и цветных металлов, химических удобрений, вооружения, боеприпасов и другого имущества и материалов, необходимых для укрепления обороноспособности и развития экономики ДРВ.

(ТАСС).



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Газета основана 1 июня 1917 года ● ЧЕТВЕРГ, 28 НОЯБРЯ 1968 ГОДА ● № 276 (13693) ● Цена 2 коп.

ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Коммунисты, работники сельского хозяйства, все трудящиеся нашей области с большим удовлетворением восприняли решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, давшего глубокий и всесторонний анализ хода выполнения решений XXIII съезда, Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства и намечившего широкую программу дальнейшего развития сельскохозяйственного производства.

Меры, осуществляемые ЦК КПСС и Советским правительством по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства и усилению экономической заинтересованности колхозов и совхозов, по широкому развертыванию мелиорации земель и внедрению новейших достижений науки, способствовали значительному росту сельскохозяйственного производства, быстрому подъему экономики хозяйства. В деревне осуществлены важные социально-экономические мероприятия.

Огромная помощь партии и правительства, организаторская и политическая работа партийных, советских и сельскохозяйственных органов, самоотверженный труд колхозников, рабочих совхозов и специалистов, а также помощь селу горожан обеспечили дальнейшее увеличение сельскохозяйственного производства. Объем валовой продукции в хозяйствах области в 1965—1967 гг. по сравнению с предыдущим трехлетием вырос на 20 процентов. За последние три года урожайность зерновых составила в среднем 17 центнеров с гектара. В текущем году выполнен пятилетний план продажи зерна государству.

Развернулась мелиорация земель. В 1966—1968 гг. создана сеть ММС, возросло число мелиоративных отрядов объединения «Сельхозтехника».

Более устойчивой в своем развитии стала основная отрасль сельского хозяйства области — животноводство. В 1965—1967 гг. по сравнению с предыдущим трехлетием среднегодовое производство мяса увеличилось на 15 процентов, молока — на 22 процента, яиц — на 16 процентов. Надой молока на корову увеличился на 672 килограмма, достигнув 2,715 килограммов. Успешно выполнялись государственные планы закупок продуктов животноводства.

Повысилась рентабельность сельскохозяйственного производства, в колхозах за три года она достигла 60 процентов, а в совхозах — 20 процентов. Возросла оплата труда колхозников и рабочих совхозов. Быстрее возводятся жилые, культурно-бытовые и производственные объекты. Создается производственная база строительных организаций.

Работники КПСС, партийные организации хозяйств проводят большую организаторскую и политическую работу, улучшили подбор, расстановку и воспитание руководящих кадров сельского хозяйства. Более 90 процентов руководителей колхозов и совхозов имеют высшее и среднее специальное образование.

Вместе с тем, как отметил состоявшийся на днях пленум обкома КПСС, в руководстве сельским хозяйством все еще имеются серьезные недостатки и нерешенные проблемы. Партийные, советские, сельскохозяйственные органы области не обеспечили заданного пятилетним планом урожая производства мяса, шерсти, картофеля и овощей, допустили рост себестоимости некоторых продуктов сельского хозяйства. Наблюдается большая пестрота в урожайности полей, продуктивности животноводства. В Кожанкиновском, Асиновском, Зырянском и некоторых других районах в текущем году урожайность зерновых культур ниже, чем в среднем по области. С малой эффективностью используется пашня под кормовыми культурами. Низка рентабельность основных отраслей производства в ряде хозяйств Первомайского, Шегарского, Колпашевского и Чаинского районов. Совхозы Томского и Колпашевского районов плохо обеспечивают трудящихся области картофелем и овощами.

Допускаются недостатки в проведении мелиоративных работ. Предприятия отдела мелиорации и водного хозяйства, мелиоративные отряды объединения «Сельхозтехника», руководители сельхозотрядов иногда используют выделяемые государством средства на производство дорогостоящих работ по освоению болот, раскочерке лесных массивов при наличии земель и лугов, не требующих больших затрат на их улучшение, способных быстро окупить вложенные средства.

Из-за серьезных недостатков в организации труда и производства, использовании техники, низкого уровня механизации трудовых процессов медленно повышается производительность труда. Во многих хозяйствах недостаток механизаторских кадров, подготовка их отстает от роста парка машин.

Областное и районное управление сельского хозяйства, тресты Скототорм и Птицепром слабо занимаются животноводством, недостаточно принимают мер для повышения его рентабельности. Низки темпы роста производства свинины и мяса птицы. Не используются возможности для развития мясного скотоводства, особенно в северных районах. Из-за безхозяйственности и крупных недостатков в зооветеринарной работе допускаются большие падежи скота.

В колхозах и совхозах медленно внедряются экономические методы управления производством, внутрихозяйственный расчет, научная организация труда. В отдельных хозяйствах недостаточно заботятся о развитии материальной базы, снижают отчисления в недельные фонды, много средств расходуется на потребительские цели.

Партийные комитеты и советские органы партийные организации сельскохозяйственных предприятий мало занимаются анализом экономики сельскохозяйственного производства, не выявляют конкретных причин низких темпов развития отдельных хозяйств и районов, слабо повышают ответственность руководителей земельных органов за положение дел в колхозах и совхозах.

Допускаются недостатки в организации социалистического соревнования, снижают политическое воспитание тружеников деревни.

Пленум обкома КПСС определил, что важнейшей задачей обкома, горкомов, райкомов КПСС, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций является глубокое разъяснение трудящимся города и деревни решений октябрьского Пленума ЦК КПСС, политики партии в развитии сельского хозяйства, выработанной XXIII съездом партии и Пленумом ЦК КПСС, и мобилизация рабочих, колхозников, специалистов на успешное превращение намеченных планов в жизнь.

Работники партии, райисполкомы, областное управление сельского хозяйства, отдел мелиорации и водного хозяйства, областное объединение «Сельхозтехника», тресты Скототорм и Птицепром, партийные организации колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий обязаны принять меры к устранению недостатков в развитии сельского хозяйства, к лучшему использованию всех резервов с целью значительного роста сельскохозяйственного производства на основе повышения урожайности всех культур и увеличения продук-

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

ПИСЬМО ШЕГАРЦЕВ К РУКОВОДИТЕЛЯМ ХОЗЯЙСТВ И ОБЩЕСТВЕННОСТИ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

В нашей стране под руководством Коммунистической партии совершена невиданная по глубине и размаху культурная революция. Впервые в истории человечества создана подлинно демократическая система просвещения, обеспечивающая реальную возможность всем советским людям получить среднее и высшее образование. Повсеместно введено обязательное восьмилетнее обучение, осуществляется переход ко всеобщему среднему образованию.

Новым проявлением заботы партии и правительства о народном образовании является постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы».

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школах, коллективы колхозов и совхозов, предприятия Шегарского района в тесном сотрудничестве с педагогическими коллективами проделали большую работу по созданию условий для успешного обучения и воспитания учащихся.

За два последних года силами и на средства колхозов, совхозов, промышленных предприятий района построено четыре школы на 752 ученика, семь классных комнат для 230 ребят, три интерната для 130 школьников, две учебные мастерские, пять хорошо оборудованных столовых, детский сад, девятнадцать домов для учителей.

За счет государственных капитальных вложений построен специальный учебный комплекс, в который входят школа, интернат, столовая, детский сад для 140 ребят, два учительских дома.

Стремясь достойно встретить столетие со дня рождения В. И. Ленина, местные Советы, руководители колхозов, совхозов, предприятий и строки, представители общественности приняли социалистические обязательства по подготовке школ и детских учреждений к новому учебному году.

До 20 августа 1969 года в районе будет проведен капитальный ремонт трех школ, двух интернатов, детского сада, четырех учительских домов.

Письмо принято на собрании советско-хозяйственного актива Шегарского района 14 ноября 1968 года.

В ИСПОЛНИТЕЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ Об инициативе шегарцев по подготовке школ и детских учреждений к новому 1969 и 1970 учебному году

Рассмотрев обязательства колхозов, совхозов, предприятий, строек, учреждений и педагогических коллективов школ Шегарского района, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся одобрил инициативу шегарцев, решивших в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина образовать подготовительные школы и детские учреждения к новому учебному году.

Исполком областного Совета обязал руководителей колхозов, совхозов, предприятий и учреждений шире организовывать работы по строительству школ, интернатов, спортивных залов, мастерских, учебных кабинетов, столовых, детских дошкольных учреждений и домов для учителей за счет средств колхозов, совхозов, предприятий, хозяйственных организаций и других источников финансирования. Исполкомом районных, городских, сельских и поселковых Советов рекомендовано обсудить этот вопрос на очередных сессиях Советов.

Редакция областной газеты «Красное знамя» и комитету по радиофикации и телевидению предложено систематически освещать ход социалистического соревнования по подготовке школ и детских учреждений к новому учебному году.

Областной Совет депутатов трудящихся призывает все местные Советы, руководителей и общественные организации предприятий, строек, колхозов и совхозов поддерживать инициативу шегарцев, сделать все для того, чтобы школы, все детские учреждения были отлично подготовлены к новому учебному году.

ОТЧИТЫВАЮТСЯ ДЕПУТАТЫ

В Томске прошли отчеты депутата Верховного Совета Союза ССР по Томскому городскому избирательному округу № 328 А. И. Данилова перед избирателями. Министр просвещения Российской Федерации, заслуженный деятель науки РСФСР, действительный член Академии педагогических наук СССР А. И. Данилов выступил в актовом зале университета и в клубе Томского лесоперевалочного комбината.

Депутат подробно рассказал о законодательной деятельности Верховного Совета СССР, о работе Комиссии законодательных предложений Советского Союза, членом которой является. Он отметил в своих выступлениях достижения трудящихся нашей области в развитии промышленности, сельского хозяйства и науки. Благодаря заботам партии и Советского правительства в области созданы большие возможности для дальнейшего расширения научных исследований, всемерно укрепляется материальная база томских вузов и школ.

Тов. Данилов говорил также о том, что будет сделано в ближайшие годы по развитию народного просвещения. Это переход ко всеобщему среднему образованию, широкая профессиональная ориентация учащихся с таким расчетом, чтобы каждый после окончания десятилетки смог избрать себе специальность по душе.

Выступившие на встречах избиратели горячо одобрили деятельность Верховного Совета СССР и своего депутата.

А. И. Данилов было дано несколько наказов, направленных на улучшение культурно-бытовых условий томичей и дальнейшее развитие науки и производства. В частности, бригадир лесопильщиков А. С. Коба, краевед И. Т. Глазунов и директор Томского лесоперевалочного комбината И. И. Иванов говорили, что железнодорожники систематически недодают коллективу почти половину необходимого количества порожняков. Это резко снижает производительность труда и может отрицательно сказаться на успехе навигации будущего года. Неоднократные обращения в городские инстанции не дали желаемого результата. Поэтому коллектив просит депутата оказать необходимую помощь.

Асино. Многолюдно было вечером 26 ноября в кинотеатре «Восток». Здесь прошла встреча избирателей с депутатом Верховного Совета СССР по Томскому сельскому избирательному округу № 329 Т. В. Лапиной и депутатом Верховного Совета РСФСР по Аси-



достоин встретит 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. На снимке: депутат Верховного Совета СССР А. И. Данилов отчитывается перед избирателями — учениками, студентами, рабочими и служащими Томского университета. Фото И. Колдраткина.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР
Совет Министров СССР постановил перенести в 1968 году день отъезда с воскресенья 8 декабря на пятницу 6 декабря.

ПЕРВЫЙ КИЛОМЕТР НЕФТЕПРОВОДА
Изоляционные могут начать работу лишь тогда, когда готова траншея, сварен трубопровод. Понаехали машины начали изолировать. За два дня подготовлено больше километра трубопровода. П. МИРОНОВ.

ЗАБОТА О ШКОЛЕ — ДЕЛО КАЖДОГО

ра Батгатской и Татьяновской восьмилетних школ Н. И. Чуков и Л. В. Грудев, заместители директоров Вознесенской и Вороновской восьмилетних школ Л. А. Вологина, Л. Е. Зямаркова и другие.

ев сливается с ритмичным трудом гидростанций, рокотом буровых, шумом станков. Все мы готовимся к встрече 100-летия со дня рождения Владимира Ильича.

С каждым годом все больше в районе учителей со средним и высшим педагогическим образованием. Руководит же школами только специалисты высшей квалификации.

Силой работы устроились в сельхозинтернатских работах. На общем комсомольском собрании они постановили во внеурочное время помочь колхозу в уборке урожая картофеля и на заработанные деньги купить музыкальные инструменты.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЮНЫМ

С ЕГОДНЯ обычный трудовой день. Ровно и деловито гулят станки на заводах и фабриках, радуются эти юные зрания, стремясь сделать поэзию, строится электрический ток в недрах гигантских гидростанций.

Силой работы устроились в сельхозинтернатских работах. На общем комсомольском собрании они постановили во внеурочное время помочь колхозу в уборке урожая картофеля и на заработанные деньги купить музыкальные инструменты.

СОЛИДАРНОСТЬ С БОЮЩИМСЯ ВЬЕТНАМОМ

«День Вьетнама», прошедший с большим успехом по всей Франции, завершился массовым митингом в Париже. Тысячи парижан и представителей трудящихся, прибывших из многочисленных районов страны, собрались в одном из крупнейших залов столицы — «Мюлюзе».



ПЛЕНУМ ЦК БОЛГАРСКОЙ КОМПАРТИИ

СОФИЯ, 27 ноября. (ТАСС). Вчера здесь открылся пленум Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, сообщает агентство БТА.

ЗАГОВОР НА ТАЙВАНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 26 ноября. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что на Тайване есть человек в возрасте от 23 до 37 лет, обвиняемый в «подготовке заговора с целью свержения правительства».

Собрание прогрессивной общественности Америки

НЬЮ-ЙОРК, 26 ноября. (ТАСС). Прогрессивная общественность Америки отметила вчера 51-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и 35-летие установления дипломатических отношений между США и СССР.

Программное выступление главы временного правительства Мали

БАМАКО, 26 ноября. (ТАСС). Глава временного правительства Мали капитан Иоро Дианте вчера вечером выступил по радио с программным речью. Он заявил, что «ни Военный комитет национального освобождения, ни армия не имеют намерений бесконечно удерживать власть».

Коллегия Министерства просвещения РСФСР и президиум республиканского комитета профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений РСФСР признали Томскую область победителем социалистического соревнования в подготовке школ и учебному году.

КОЛХОЗ СТРОИТ ШКОЛЫ

КОЛХОЗ «Гигант» — крупное перспективное хозяйство. Его пятиэтажная усадьба размещается в Каргале. Село в строительных делах. Уже сегодня на одной из улиц слышны цыпочки дома. Она так и названа — Юбилейная.

ЗАЛОГ УСПЕХА

КАК обстоит дело с учительскими кадрами в нашем районе? Чего греха таить, не все молодые специалисты прижились у нас: около ста учителей за последние три года ушли. Один — потому, что по-настоящему не готовили себя к просветительской работе на селе и, отработав положенный срок, сочли свою миссию выполненной.

ВЫСОКОЕ ПРИЗВАНИЕ СОВЕТСКИХ ХУДОЖНИКОВ

Словом для отчетного доклада правления Союза художников СССР предоставляется секретарю правления Е. Ф. Бельшовой.

Е. Ф. Бельшова подробно характеризует признаки национального и советского искусства, которые проявляются не внешне, а в подлинно художественном выражении жизни, прежде всего — современности.

У мастеров изобразительного искусства сегодня — двойной праздник. Союз художников СССР награжден орденом Ленина. Это — высокое всенародное признание заслуг советских художников — чтецов нашей героической эпохи — перед партией и народом.

Е. Ф. Бельшова подробно характеризует признаки национального и советского искусства, которые проявляются не внешне, а в подлинно художественном выражении жизни, прежде всего — современности.

10 часов утра. Места в президиум съезда занимают товарищи Л. И. Брежнев, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, А. Я. Пельш, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, И. В. Капотов, Б. Н. Пономарев, М. С. Соловьев. Вместе с ними — крупнейшие советские художники, посланные всех союзных республик, гости съезда, представители общественности столицы.

Е. Ф. Бельшова подробно характеризует признаки национального и советского искусства, которые проявляются не внешне, а в подлинно художественном выражении жизни, прежде всего — современности.

Под бурные аплодисменты зала съезд открывает пленарный съезд в составе Политбюро ЦК КПСС.

Е. Ф. Бельшова подробно характеризует признаки национального и советского искусства, которые проявляются не внешне, а в подлинно художественном выражении жизни, прежде всего — современности.

Минутой молчания почтили делегаты память ушедших из жизни художников.

Е. Ф. Бельшова подробно характеризует признаки национального и советского искусства, которые проявляются не внешне, а в подлинно художественном выражении жизни, прежде всего — современности.

Горячими аплодисментами встречают делегаты и гости съезда теплые слова приветствия ЦК КПСС советским художникам.

Е. Ф. Бельшова подробно характеризует признаки национального и советского искусства, которые проявляются не внешне, а в подлинно художественном выражении жизни, прежде всего — современности.

Заметки милиционера

ЗАБЫТЫЙ АЛФАВИТ

Декану по Кировскому району милиции позвонили с базы горлодоовощтара: — Помогите, пьяные на работе... Нам приходится встречаться со всякими неординарностями. Но такого, чтобы с производства просили принять меры против сваях же рабочих, в моей практике не случалось. Общий для всех закон — правила внутреннего трудового распорядка для рабочих и служащих. По этим правилам явка на работу в нетрезвом состоянии рассматривается как прогул. Следуя им, администратор только за выход работника на смену пьяным может уволить его по пункту «е» статьи 47 КЗот.

Выезжая на овощную базу по ул. Ягодной в самом деле грузчик Е. Ф. Журавский еле-еле держится на ногах. Двое других — Н. В. Седюкевич и М. Д. Вышегородцев тоже пьяны. Пришлось Журавского отправить в вытрезвитель, а на Седюкевича и Вышегородцева составить протокол за появление пьяными в общественном месте.

Составил протокол и думаю, как же дойти до базы до такой жизни.

— Почему вы допускаете пьяных к работе? — спрашиваю я заведующего складом В. В. Кузнецова.

— Когда они выпьют, то лучше не работать, — последовал невозмутимый ответ.

— Я не поверил своим ушам. Пьяных на складе не только не наказывают, но и считают, что они в лучшей производственной форме.

— А если что случится? — пропало из разговора.

— Тогда как? Бедь по технике безопасности... — За это я не беспокоюсь.

— Трудно было определить, чего больше в этом ответе: равнодушие и подлинным или пренебрежения к своему долгу руководителя. А ведь именно в бригаде, на участке воспитатель отношение к дисциплине, к своему долгу. Потряхивая нарушениями дисциплины В. В. Кузнецов — какой же он руководитель?

После этого меня уже не удивил второй сигнал со склада. В сентябре пришлось проверить заявление К. Карпанова. Он жаловался, что некий Новосельцев, шофер горлодоовощтара, избил его прямо на улице. Еду на склад базы, где в этот день трудился Новосельцев. Он и при мне стал нецензурно выражаться.

— Как вам не стыдно? — пытался я урезонить его. — Вы же не один... —

Онужающие молчали, видимо, не находя в поведении Новосельцева ничего из ряда вон выходящего. Им, видимо, неизвестно, что нецензурный брань на производстве — хулиганство. В здоровом коллективе обычно не ждут помощи со стороны крепко одуревшего хулигана, как говорится, нидеинтер исперпан. А здесь случилось совсем неожиданно. Кладовщик А. П. Данько встал на защиту хулигана, пошел себя не лучше, чем Новосельцев.

Пришлось на обоих оформить протоколы о мелком хулиганстве. С горьким осадком на сердце возвращался я со склада. Разве у нас отменены законы о борьбе с прогулами, от укреплении трудовой дисциплины? Указ об усилении борьбы с хулиганством, изданный два года назад, требует от администрации самых решительных мер против этого зла.

О происшедшем на складе Кировский райотдел милиции поставил в известность руководство горлодоовощтара. Беседу с инспектором отдела кадров Н. П. Шелудяковой.

— Разобрали на собрании Журавского, его друзей, а также Новосельцева и Данько?

— Нет еще, — равнодушно сообщила она.

— А может быть, их наказало руководство?

— Уже нет... —

Такая позиция сторонних наблюдателей поощряет разгильдяев и злостных нарушителей дисциплины. Порочения дисциплины В. В. Кузнецов — какой же он руководитель?

И здесь считают, что с пьянством должна бороться только милиция.

Перед нами, казалось бы, три разных факта. Но если они говорят о неиспользовании арсенала средств, дан-

ных администрации и обществу для перевоспитания людей, для укрепления трудовой дисциплины. Сейчас работа отделов кадров нередко сводится к оформлению приказов на прием и увольнение.

Уже из трудовой книжки Чеботарева видно, что он летел, а если бы тов. Сахаров внимательно взглянул в паспорт, он бы увидел, что Чеботарев был судим.

Стоило поинтересоваться обликом Чеботарева поближе, и выяснилось бы, что он не просто судим, а признан особо опасным рецидивистом.

Я не за то, чтобы лишить Чеботарева возможности трудиться, но за то, чтобы такие, как он, работали под строгим контролем отделов кадров и общественности. Чтобы люди знали, с кем имеют дело, и одерживали их на каждом шагу, для их же пользы.

Статья № 47 КЗот, предусматривающая все основания к увольнению работника администратором, содержит пункты от «а» до «з». К сожалению, для некоторых руководителей и начальников отделов кадров эти буквы забыты, а забыты. Один из них не хотел портить отношения с нарушителями трудовой дисциплины. Другим не хочется связывать себя хлопотами: начнет мол, ходить та кой тни по судам да консультировать — сколько времени потеряешь на разъяснения.

Нарушители дисциплины очень хорошо понимают все это, да и КЗот знают не хуже любого администратора. Но прощать им разгильдяйство и пьянство на работе — значит, наносить ущерб производству. Единый фронт борьбы с преступностью невозможен без общей нашей непримиримости к нарушителям трудовой дисциплины.

Н. ВАТЮК, участковый уполномоченный отдела милиции Кировского райисполкома.



В любую погоду... Фото Н. Черныша

СПОКОЙНАЯ ДОЛЖНОСТЬ

Как-то обогнали меня две женщины, и я невольно услышал отрывок разговора.

— Спокойная должность у нашей Александры Васильевны. Выдашь спешковку, подметешь, склад — и вся недолга. А дома орать не дети хорошие, муж неплохой.

Я понял: они ведут разговор об Александре Васильевне Жилковой, кладовщице склада спешковки нашего ЦПК. И задумался: какой же смысл вкладывают люди в это понятие?

Иные живут по принципу: никто меня не трогает, и я никого не трогаю. Ему и хочется кого-то «тронуть», с чем-то не согласиться, но вдруг напавший враг или недоброжелатель? Порой удивляешься, как же ловко у них это спокойствие получается.

Спокойную работу в этом смысле, как правило, ищут обыватели. Молчат их внутренний голос, если таковой имеется, молчат они сами, уповая на то, что «люди маленькие». Включить себе собственную «незамысловатую» и отойти в сторону много легче, чем встать против несправедливости, пусть и незначительной.

За десять лет работы кладовщицей Александре Васильевне Жилковой, наверное, не раз ставались винушки спокойной жизни, чтобы жила, соглашаясь с людьми разными и взглядами разными. Но не впустили...

Вспоминая характерный случай.

— Эти трое уволились, — говорит Александра Васильевна бригадир от одного из участков, — я хорошо помню, подписывала им выходные. Рукавиц на них не выдала.

Бригадир вначале попытался скривить, но, поняв беспомощность своей затеи, бросил с досадой:

— Вам-то что? В списках эти люди есть... —

Забывают иногда табельщики, вносят в списки тех, кто недавно уволился, а вы...

В голос Жилковой уверенность: она не отступит, не даст воспользоваться чьей-то ошибкой. Так случай, поймавшая мимоходом фраза вызвали у меня желание ближе узнать человека. Невольно ждешь от него продолжения добрых и справедливых действий.

Получил как-то зимой парень ватеник. Через день они «сетки» размера на два не налезали.

— Что же теперь с ними делать? — почти в отчаянии говорит он. Ему советовали пойти на склад, обменять.

— Все равно зря, — унывает он. — Скажут: «Куда смотрел, где брать?»

Уговорили вестяни, пошел. Вернулся радостный. Оказалось, все просто. Вместе с Александрой Васильевной составили акт на технический брак. Получил парень новые ватеники.

Мелочь? Возможно. Но человека в один раз не переделаешь. Обидит его равнодушием, недоверием, и создается у него предвзятое мнение, по всем людям он подходит с одной меркой.

У дверей склада столпилось много народу: частуется срок выдачи зимней спецодежды. Большой коллектив Томского ЦПК срывает одеждой не обеспеченных, нужные самые разные виды и размеры. Вот и сегодня не хватало всем ватных курток сорочьего размера.

— Требовать надо, — слышится чей-то раздраженный голос, — объясняй выдать. Так и до весны не будет.

— Что вы волнуетесь? — мягко разъясняет Александра Васильевна. — Разве когда-нибудь оставляли до весны без одежды? Для через два три привезут. Сегодня часть курток увезли в другое место.

сто. Там ведь тоже люди не хуже нас.

Мне подумалось: наша кладовщица даже для своих никогда не станет ловчить, не постарается урвать, подобно некоторым снабженцам. Тем, кто пытается любыми путями обеспечить «своих людей», не задумывайся над тем, кто-то нуждается больше.

Когда слышишь про таково «всемогущего», то невольно рисуешь человека с бегавшими, вечно красными с похмелья глазами. С раздраженным завывающим голосом, который любит кого-то задобрить, на кого-то подкачать. И хотя, вроде, не для себя старается, все равно он — вят.

Александра Васильевна не имеет таких пробных качеств. Но уважают ее куда больше. Слушайшь, как советуется с ней о размерах, о качестве ткани — кажется, не кладовщица, а добрая знакомая беседует с людьми.

Невольно представляешь, что вот так, с достоинством, доброжелательностью, принципиальной строгостью, она обращается к детям. Правда, теперь они взрослые. Борис механик на том же ЦПК, Сергей студент в армии, Маргарита студентка юридического факультета ТГУ. Женя — лаборантка в политтехническом институте. Взрослые, а материнской заботе о них нет конца.

Заметно убывает большая очередь. Но через какое-то время рабочие снова заполняют кладовую. Окончанием навигации около месяца всегда толпится народ в кладовой, и все это время напряженно работает Александра Васильевна. Потом наступает относительное затишье. А там опять...

Спокойная ли должность у кладовщицы А. В. Жилковой? Мне кажется, она не задумывается над этим. В ее понимании, это любимое дело. Каким бы хлопотливым оно ни было, в нем уверенность, что ты нужен людям. А такое чувство рождает ответственность за каждый рабочий день, не примиряется ко всему, не добром. Эти качества выстраивают людей, подобных Александре Васильевне Жилковой.

Ю. ПОДАРОВ, рабочий.

«АВТОМОБИЛИСТ» ПРОДОЛЖАЕТ «ГОНКУ»

Дебютант высшей хоккейной лиги — свердловский «Автомобилист» продолжает — и успешно — жить в «шестерку» тех, кто будет оспаривать в нынешнем сезоне медали чемпионата страны. Во вторник свердловчане во рдных стенах обогрели ленинградских армейцев — 6:0. Причем победили они не только с точки зрения счета, а буквально с полным превосходством.

Несколько поправили дела московские динамовцы, которые в Горьком свели вничью встречу с местными горлодоовощтарами — 2:2. Теперь московский отряд от шестерки лишь два очка, а впереди у них две встречи, зато шансы горлодоовощтаров сократились до минимума. (ТАСС).

ПОБЕДИЛ ЧАЙ

На километровой глубине в шахтах «Ново-Игнатевская» № 17-БИС была устроена необычная провка. Сравнительно высокая газированная вода, чая, кофе, хлебного кваса. Победил чай. Он и был принят как основа тонизирующего напитка для рабочих глубоких шахт. Правда, в чай этот, по предположению ученых Донецкого института гигиены труда и профзащиты, сыны добавлены лимонная кислота, поливитамины.

Пляти такого напитка достаточно, чтобы обеспечить горняку хорошее самочувствие. (ТАСС).

ШЕДЕВР КАНОВЫ В РОСТОВСКОМ МУЗЕЕ

Мраморную фигуру ребенка, пишущего на табличке или великого итальянского скульптора Антонио Кановы (1757-1822), в Музее изобразительных искусств Ростова-на-Дону. Искусствоведы ленинградского Эрмитажа, как сообщила газета «Вечерний Ростов», подтвердили, что эта скульптура является одним из шедевров, созданных резцом знаменитого ваятеля. (АПИ).

ПОГОДА

28 ноября по Томской области ожидается облачная с прояснениями погода, снег, метель, по северным районам без осадков, ветер юго-западный с переходом на северный, 7-12 метров в секунду, температура воздуха — 24-29 градусов мороза.

В Томске — облачно с прояснениями, метель, ветер юго-западный с переходом на северный, 8-12 метров в секунду, температура воздуха — 20-22 градуса мороза.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ТЕАТР

28 ноября — «Бюро добрых услуг «Серчок»» Начало — в 19 час. 30 мин.

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

Имени М. ГОРЬКОГО

Большой зал — «Ангелика и нороль» — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25. Финал для взрослых.

Малый зал — «Ангелика и нороль» — 9-30, 11-25, 13-20, 15-15, 17-10, 9-55, 21.

Зал киноронни — Фестиваль «Искусство» — Наш Эрмитаж — «Художник неизвестен» — 10-40, 14-25, 18-55, 20-40.

«Мстислав Ростропович», «Художники», «Норелева Адренти» — 9-30, 12, 15-45, 18-15, 21.

«Биография великой бабки», «Наш Горький», «На Канпу у Горького», «Горький в Самаре», «Полена в дозор» — 13-10, 18-25, 22-10.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

«Щит и меч» (третья и четвертая серии) — 11, 15, 18, 21.

КЛУБ ГОСМЕЛЬНИЦЫ

«Расширять явки» — 18-30.

«Щит и меч» (первая и вторая серии) — 20.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 28 ноября

11.00. Художественный фильм «Послевоенный месяц осени», 1960. По страницам журнала «Наука и религия» 19.20. Эфир — школьникам. «Сегодня, завтра и вчера...» (Разговор о школьных буднях). Фильм «Мальчик и старик». 20.05. Земля и люди. 20.25. «Календарь искусств». 21.00. Новости. 21.20. «Случае в убитстве». Постановка Центрального телевидения (вторая серия).

ТОМСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 1

ПРИГЛАШАЕТ на работу кондукторов (среднемесячный заработок — 125 рублей, отпуск — 18 рабочих дней и 3 дня за выслугу лет после 2-х лет работы); шоферов 2-го и 1-го классов (среднемесячный заработок — 178 рублей, отпуск — 24 рабочих дня и 3 дня за выслугу лет после 2-х лет работы); автопассажирей 1, 2, 3, 4, 5-х разрядов (отпуск — 18 рабочих дней и 3 дня за выслугу лет после 2-х лет работы); шоферов 3-го класса с переподготовкой на 2-й класс.

Обращаться: г. Томск, ул. Трфонова, 23, отдел кадров. 2-1

ТОМСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ В. В. КУЙБИШЕВА

объявляет, что 10 декабря, в 17 часов, в аудитории № 17, на заседании объединенного межвузовского учебного совета состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ

на соискание ученой степени кандидата филологических наук А. Ф. Алексеевым на тему: «Литературно-критические взгляды А. Т. Твардовского» и Ю. Г. Ельцовым на тему: «Тема Великой Отечественной войны в творчестве Вадима Коженина».

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОЗЯЙСТВ И ВОДИТЕЛЕЙ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ!

Управление строительства и ремонта автомобильных дорог Томского облисполкома ставит в известность, что грузоподъемность ледовых переправ на основных автомобильных дорогах области по состоянию на 26 ноября 1968 года следующая:

река Томь у гор. Томска — 6 т.

река Обь у с. Мельникова — 5 т.

река Обь у г. Коллашева — 3 т.

река Обь у с. Киреевского — проезд закрыт.

река Чап у д. Чажемто — 6 т.

река Чап у д. Гришино — 8 т.

река Кия у д. Илюка — 5 т.

река Чулым у с. Первомайского — 15 т.

Примечание: в указанный тоннаж входит собственный вес транспортных средств вместе с грузом.

ТОМСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ В. В. КУЙБИШЕВА

объявляет, что 10 декабря, в 18 часов, в аудитории № 17, на заседании объединенного межвузовского учебного совета состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ

на соискание ученой степени кандидата филологических наук А. Ф. Алексеевым на тему: «Литературно-критические взгляды А. Т. Твардовского» и Ю. Г. Ельцовым на тему: «Тема Великой Отечественной войны в творчестве Вадима Коженина».

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

Новосибирский сельскохозяйственный институт объявляет

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

на заочный факультет.

В институте имеются отделения: агрономическое, зоотехническое и механическое сельского хозяйства.

При поступлении на агрономическое и зоотехническое отделения сдаются вступительные экзамены по физике (устно), биологии (устно), русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно).

На факультете механизации сельского хозяйства — по математике (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (сочинение).

На экономический факультет — по математике (устно), биологии (устно), русскому и литературе (сочинение).

Заявление о приеме на заочный факультет подается на имя ректора института с указанием специальности (в подлиннике); характеристика для поступления в институт; автобиография; медицинская справка (форма № 286); 4 фотокарточки (размер 3x4 см).

Прием заявлений от поступающих в институт производится по 15 декабря. Вступительные экзамены — с 1 декабря по 31 января.

Адрес института: г. Новосибирск-39, Добролюбова, 160, ком. 101. Ректорат.

КОЖЕВНИКОВСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 15

ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ

учащихся на 1968/69 учебный год юношей и девушек с образованием 6-8 классов по специальностям:

Машинист — срок обучения один год.

Штукатур-маляр — срок обучения два года.

Электромонтер — срок обучения два года.

Минимальный возраст для поступающих на строительные специальности — 15 лет, на специальность электромонтера — 16,5 лет.

Принятые в училище обеспечиваются питанием, общежитием и стипендией.

К заявлению прилагаются: документ об образовании, медицинскую справку (форма профессионально-технических училищ), свидетельство о рождении, справку с места жительства, 3 фотокарточки (3x4 см).

Паспорт предъявляется лично.

Адрес училища: с. Кожениново Томской области.

ГРАММОФОННЫЕ ПЛАСТИНКИ И ДИАПОЗИТИВНЫЕ ФИЛЬМЫ — ПОЧТОЙ

Граммофонные пластинки и диапозитивные фильмы без особого труда и затраты времени вы можете получить почтовой посылкой с Апелеской базы «Посылторг».

Ваша посылка обычные и долгоиграющие граммофонные пластинки, черно-белые и цветные диапозитивные фильмы разнообразной тематики. Подробный перечень высылаемых пластинок и диапозитивных фильмов, а также как сделать заказ, вы можете узнать из разосланных нами во все почтовые отделения прекуратора издания 1968 года.

Апелеская база «Посылторг».

Томский ордена Трудового Красного Знамени политехнический институт имени С. М. Кирова

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей:

Профессоров кафедр: промышленной электроники и биологии; электрических машин и аппаратов; Дюковедения; физики высоких напряжений; физической электроники; соприкосновения материалов; прикладной механики; металлов и резания металлов; котлостроения и котельных установок; электрических машин и аппаратов; электротехники и автоматизации промышленных установок; электроизоляционной и кабельной техники; теоретических основ электротехники.

Старших преподавателей кафедр: горючих ископаемых и нефти; месторождений полезных ископаемых; металлургии, оборудования и технологии термической обработки металлов; прикладной механики; сопротивления материалов; теоретической и общей теплотехники; котлостроения и котельных установок; начертательной геометрии и графики; немецкого языка; технологии неорганических веществ и электрохимических производств; теоретических основ электротехники.

Ассистентов кафедр: техники высоких напряжений; промышленной электроники и биологии; общей физики; геологии и разведки месторождений полезных ископаемых (по геоэкономическому, геологическому, петрографическому, горным машинам, рудничному транспорту и горной механике; прикладной механике; теоретической механике; гидравлики и гидромашин; промышленной теплотехники; начертательной геометрии и графики; аналитической химии; технологии неорганических веществ и электрохимических производств.

Срок подачи заявлений на конкурс — один месяц со дня опубликования объявления.

Заявления с приложением соответствующих документов направлять на имя ректора института по адресу: г. Томск, проспект Ленина, 30.

Правление хорошего общества Томской области

выражает глубокое соболезнование родственникам усопшего Константину Михайловичу по поводу смерти его отца

КОВЗАРЯ Михаила Ефимовича.

Орсу Ингулецкого лесопромхоза (поселок Клоковина) Верхнекетского района

объявляет о приеме на постоянную работу: механика по торговле, холодильному оборудованию, экспедитора, заведующего базами, парникамер.

Трамвайно-троллейбусное управление

ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы водителей трамвая. Принимаются лица не моложе 18 лет, прошедшие медицинскую комиссию, с образованием не ниже 7 классов.

Принятые обеспечиваются стипендией 60 рублей в месяц и общежитием.

Срок обучения — 6 месяцев, занятия производятся с отрывом от производства.

За справками обращаться: г. Томск, ул. Енисейская, 33, отдел кадров, телефон № 4-23-48.

Наш адрес и телефоны

Адрес редакции: проспект Ленина, 66.

Телефоны: ответ, секретаря — 2-42-40; редакция — 2-42-40; отдел: партийной жизни — 2-52-23; пропаганды — 2-47-45; общественности, метеорологии и транспорта — 2-37-39; науки и школ — 2-42-46; советского строительства и быта — 2-37-77; писем и корреспонденции — 2-37-39; 2-31-47; информации — 2-51-61; бухгалтерия и отдел по объявлению — 2-37-36; типография — 2-52-02.

К302550 Заказ № 3366

Томск, тип. № 2 «Красное знамя».